

# Бог на нашето поклонение



---

„ Елате да се поклоним и да паднем ничком, да коленичим пред Господа, нашия Създател; Защото Той е наш Бог, и ние сме люде на пасбището Му и овце на ръката Му. " (Псалм 95: 6,7)

# Активно участие или пасивно наблюдение?

## ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС

Йоан 4:23

През колежанските си дни посещавах лекциите по богослужение при свещеник. Една от задачите на класа бе аз и един от моите колеги да присъстваме на богослужение в протестантска църква в центъра на Вашингтон.

Изпълнени с очаквания, в неделя сутрин ние посетихме църквата и се присъединихме към редовните поклонници, които вече бяха заели църковните пейки.

Благозвучният орган и прекрасният хор, с перфектна комбинация от женски и мъжки гласове, създаваха настроението по време на литургията. Драматичното четене на различни текстове от Свящото писание - сред които Исая 53 глава - ни предразположиха допълнително за поклонение пред нашия Господ. Дойде време за проповедта, която щеше да бъде изнесена от един от най-известните проповедници.

Пасторът се изправи, другите проповедници влязоха и изненадаха повечето от присъстващите. Накрая влязохме и ние, които щяхме да пишем доклад за неговата проповед. „Приятели, каза той, от дълго време се нуждаехме от моменти на тишина в църквата. Чухме текст, който ни напомня за страданията на Бога, на Когото сме предани. Най-доброто, което можем да направим, е да замълчим и да разсъждаваме върху този текст. Може би, докато ние прославяме и възхваляваме нашия Господ в моменти на мълчание, Святият Дух ръководи мислите ни. „

След това проповедникът седна и през следващите двадесет минути не се чу никакъв звук в храма. Бяхме сами със своите мисли. Никога няма да забравя това богослужение.

Това ме подсети за датския философ Сорен Киркегард, който ни напомня, че имаме погрешно разбиране за това, какво е истинското значение на поклонението. Отиваме на църква, готови да оценим цялата програма на богослужението, особено проповедта. След това енергично дискутираме дали си е струвало да дойдем на църква точно в този особен ден. Ние не трябва да бъдем само зрители в богослужението, като че гледаме представление в театър, но да бъдем активни участници.

Нещото, върху което е важно да помислим, не е мястото на богослужението - което жената от Самария е обмисляла добре и дълго време. Най-важното е на кого и как ще служим през дните, които ни предстоят. За поклонение в дух и истина не е необходимо да увеличаваме звука на барабаните и китарите, съпътстващи песни на хвала, или да имитираме програма на невероятни църкви. Бог не беше сред бурята в планината Кармил, но в тишината и спокойствието, които я заобикаляха. Може би ние се нуждаем от повече тишина в нашите богослужения, така че Исус да ни достигне чрез подбуждане, което е необходимо за свидетелството ни в света около нас.

**Може би се нуждаем от повече тишина в нашите богослужения.**

Неделя  
4 Септември

## Пътят към истинското поклонение

### **СЪРЦЕТО НА ПРОБЛЕМА**

Псалми 47; 63:1-4; 95:6,7; 99:9; 150; Йоан 2: 13 - 16 ; Деяние на апостолите 4: 24 - 31; Колосяни 3:16; Откровение 5:8 - 14; 14: 6,7;

### **Създателят - Пастир вдъхновява истинското поклонничество (Псалми 95: 6,7)**

В богатия метафоричен език на книгата Псалми, контрастиращите образи са „нарисувани“ заедно, за да покажат, че Бог е Върховен и Всевишен, но и близък и изпълнен със състрадание към човечеството. Бог е и Създател, и Пастир (Пс. 95:6,7). Тези два образа служат, за да разширим представите си кой е Той, да задълбочим връзката си с Него и да се разкрие нашия отзив в поклонението. Като Създател Бог вдъхва страхопочитание в Своите творения, а като Пастир Той вдъхва чувство на близост и сигурност. Това са важни черти от истинското поклонение.

Псалмите не са само пример за красивите, религиозни образи, те ни канят да открием същността на нашата служба; да се поклоним и да покажем, че приемаме Бог не само интелектуално, но и чрез цялото си човешко естество, и че се стремим към пълно отдаване на Бога. Това поведение на отдаденост ще бъде в контраст с поведението на неверниците от Израилевия народ, на

**Личните интереси  
изместват истинското  
богопочитание.**

когото Създателят посочил да търси Обещаната земя.

### **Агнето е в центъра на истинското богопочитание (Откровение 5: 8 - 14; 14: 1 - 3)**

Впреки че сцените в книгата Откровение са изпълнени с проблеми и тревоги, понякога те са прекъсвани от силни епизоди на истинско хваление. Във всички апокалиптични сцени на фокус е образът на Агнето ( Откровение 5: 8 - 14; 14: 1 - 3). Дълбочината на почитта съвпада единствено с дълбините, от които поклонниците са били спасени. Всъщност, предметът на тяхната песен е дългият път, който Агнето трябва да измине, за да ги спаси (5:9). Той пожертва Собствения Си живот. В тази сцена поклонението е явно, изложено е на показ: Хората поднасят тамян, свирят, пеят на висок глас и са пълно до трона, където е Агнето. Това поклонение е универсално, защото чрез кръвта Си, Агнецът спечели велика победа. Само универсално и безусловно поклонение ще бъде достатъчно.

---

## **Човешкият Син представя истинското поклонничество (Йоан 2: 13 - 16)**

„Вдигнете го оттук; не правете Бащиния Ми дом, дом на търговия. ‘‘ (Йоан 2:16). Това, че Исус прогонва търговците от двора на храма, както и Неговите думи и действия, напомнят за древната страст, която горела в сърцата на хората, живели за почит на Бога (Йоан 2:17; Пс. 69:9). Всъщност Исус не само споделя, но и утвърждава стремежа на пророците, които призовавали за възвръщане на вратата, истинско и пълноценно отдаване на Бога и отказване от идолопоклонство.

Дворовете в храма предоставяли място за поклонение на езичниците, но постепенно навлязла и търговията. Това означавало тяхното изключване от групата на поклонниците, изразяващи своята преданост към Бога в храма, който е създаден с тази цел (Исаия 56:7). Нещо не беше наред. Личните интереси умело измествали истинското богослужение. Действията на Исус били породени от Неговия дълбок копнеж да види истинското богопоклонничество, възвръщащо се не само на Израелтяните, но и на всички хора, които искали да служат на Отца.

## **Христовото учение подтиква към правилно поклонение (Колосяни 3:16)**

Святите писания, които проповядвал Исус, били предназначени да гадат цел в живота и почит към християните. Имало естествена връзка между преподаването и изучаването на Словото и неговото изразяване във възхвали и песни. С помощта на Божието Слово музиката и песните прониквали в умовете на вярващите. Божието Слово поражда истинското поклонничество и поддържа това поклонение.

### **КАК МИСЛИТЕ?**

1. Колко важна е връзката между Светото Писание и поклонението?

2. Каква е връзката между начина ни на живот и начина, по който се покланяме?

3. Посочи три начина, чрез които можеш да предпазиш вярата си от превръщането и във формална религия.

4. Как Библията представя образно поклонението и как го разграничава от идолопоклонството?

5. Откровение 5:3 отбелязва, че само „пълното „ поклонение задоволява нуждите ни. Считате ли че днес служенето е неограничено, както музиката и танците, и защо?

## СВИДЕТЕЛСТВО

Йоан 4: 23 - 25

„Но иде час, и сега е, когато истинските поклонници ще се покланят на Отца с дух и истина; защото такива иска Отец да бъдат поклонниците Му.“ (Йоан 4:23). Чул съм много проповеди, твърдящи, че ние трябва да сме „хора на Библията“. Като адвентисти от седмия ден, ние вярваме, че сме „хора на Библията“, които изучават истината. Това е много важно, но духовни хора ли сме?

Една от най-важните части в нашия духовен опит е пеенето. Всички ние имаме свои уникални преживявания, когато допуснем Святия Дух в сърцата си и показваме това чрез пеенето. Нашата

**„Пеенето, като част от  
религиозната служба, е  
както поклонение,  
така и молитва.“**

култура, детските ни преживявания или очаквания в традиционното могат да потърчат духовните ни преживявания.

Преди година имах привилегията да пея „Месия“ от Хендел като

част от голям хор в операта в Сидни. Миналата събота посетих младежко събиране със съвременни богослужбни песни и духов оркестър, състоящ се от група млади хора. В църквата, която посещавам, пея химни и хвалебни песни. Пеенето ме прави по-близък с Бога и това е важна част в службата ми към Него.

„Пеенето, като част от богослужението, е както поклонение, така и молитва.“

Много песни са молитва. Ако мислим и осъзнаваме значението на текста на песента, ние ще бъдем под въздействието на нейната сила.

Всички сме призвани да приемем Святия Дух в живота си. Той ще се прояви и в начина, по който изразяваме почитта си към Бог - чрез пеенето. Независимо дали се наслаждавате на инструментална музика, химни или съвременни хвалебствени песни, не позволявайте на сърцето си да остане равнодушно за влиянието на Святия Дух. Тогава ще бъдем духовни хора и хора на истината.

## КАК МИСЛИТЕ?

Как бих могъл чрез музиката да осъществя по-пъноценен контакт с Бога?

# Доказателство за Божиите действия

## ЧЕРНО НА БЯЛО

2 Коринтяни 5:5

В Йоан 4:23, 24 откриваме, че Исус търси истински поклонници. Служенето може да означава много неща и има различни форми. Можем да служим на Бог чрез живота си, чрез песните, които пеем и по други, различни начини.

Богослужението трябва да бъде базирано на библейската истина за друга реалност - Божиата реалност. За поклонението Всевишният Бог ни насочва към друг свят, различен от този, който виждаме с физическите си очи.

Каква промяна можем да очакваме, когато служим на Бог, ако приемем тази друга реалност?

Когато говорим за факти и Божия характер, които не виждаме, ние сме същества покорни и активни във вяра. Този акт е вдъхновен от самия Бог. 1Коринтяни 12:3 казва, че „никой не може да нарече Исус Господ освен със Святия Дух“. Чрез признаването на Неговото господство ние ставаме част от Божиата реалност.

Доказателството за Бога се „вижда“, когато неговият характер намери отражение в нашия живот. Според 2 Коринтяни 1:21,22 Святия Дух ни е подарен като доказателство - гаранция, че ние имаме връзка с Божиата действителност, Божия свят. Галатяни 5:22,23 ни показва как Божият истински мир, радост и любов са проявени в нашия живот. Служейки на Исус, нашата реалност, нашият живот, ще бъдат Негови чрез Духа.

Опитайте за момент да помислите как работи Святия Дух във вас, когато служите на Бога.

Бог желае да превърне поклонението в нещо истинско за вас и въпреки ежедневните предизвикателства и проблеми да намерите мир и радост (2 Кор. 5: 1-5). Чрез Святия Дух поклонението рефлектира в теб, променя те, показвайки колко велик е Бог и разкривайки какво означава факта, че Исус е победил злото. Така Бог може да промени твоята същност.

Правилното поклонение е от голямо значение, защото истината за Бог подсилва доверието ни към Него.

Предизвикателството за вас днес може да бъде молитвата Бог да превърне теорията в реалност. Помолете Бог да ви разкрива всеки ден истинското значение на Неговото изкупление и спасение.

- Размислете върху приоритетите ви за деня.
- Помислете за взаимоотношенията ви.
- Обмислете плановете за бъдещето.

## КАК МИСЛИТЕ?

С ваши думи обяснете какво означава твърдението: „Чрез библейските истини служенето на Бог те поставя в друга реалност“.

**„Чрез библейските  
истини служенето на  
Бог те поставя в друга  
реалност“.**

## ИМА КАК

Евреи 10:25

Проповедник написал писмо до редактор на вестник и се оплакал, че вече няма смисъл всяка седмица да ходи на църква. „Аз ходя на църква от 30 години, „написал той „ до сега съм изнесъл близо 3000 проповеди. Но през целия си живот не можах да запомня нито една. Мисля, че си губя времето, пасторите също го губят проповядвайки.“

Минали седмици докато някой написал следния аргумент: „Аз съм женен от 30 години. До сега съпругата ми е сготвила 32000 ястия. Но през целия си живот не съм могъл да поискам повторно нито едно от тези ястия. Но зная -те ме подхранваха и даваха силата,

**„През целия си живот не  
можах да запомня  
нито една. „**

от която се нуждаех, за да работя. Ако жена ми не ми приготвяше тези ястия, днес аз щях да бъда мъртъв. Както щях да бъда духовно мъртъв, ако не посещавах църквата.“

Ние се чувстваме добре,

когато можем да изберем духовна храна.

1.Порция. Ястието в нея ти дава достатъчно храна и енергия. Бъдете сигурни, че ние имаме всекидневна духовна храна, за да запазим духовното си здраве.

2.Начин на приготвяне. Бързата храна е лесна за приготвяне, но засища по-малко от правилно приготвена храна. Бъдете активни в избирането на добра духовна храна, както и в приготвянето и консумирането и. Вие ще намерите удоволствие в това.

3.Апетитът се подхранва от това, което виждаме. Истинското поклонение ви дава повече благословения и радост. Колко хубаво щеше да бъде, ако всеки отдели време и положи повече усилия да доразвие таланта си в служене на Бога. Служенето ще бъде много вълнуващо време, през което ще вървиш напред. Приятелско поведение, красива музика, работейки в звуковата система, изнасяне на програми, аранжиране на цветя са само примери. Ти трябва да притежаваш поне един от тези таланти. Малката промяна води до голяма разлика.

## КАК МИСЛИТЕ

1. Помислете за вашите духовни хранителни навици. Как изборът ви на хранене въздейства на духовния ви живот?

2. Колко голяма е вашата духовна порция? Анализирайте и помислете за промените, от които се нуждаете за да постигнете по-здравословен духовен живот.

# За всички хора

## МОЯТА ГЛЕДНА ТОЧКА

Исая 56:6,7

Бог няма граници. Като Създател, Той не е ограничен в една раса, една нация или една култура. Дори и във времето на Стария Завет Неговата милост не беше специално за евреите. В Ниневия, един от най-големите градове в света, хиляди се разкайват. Чужденци, които се обръщат към Бога и приемат Неговия завет, били приветствани в Ерусалим. Храмът бил наречен „молитвен дом за всички народи“ (Исая 56:7).

След Христовото време на Земята, апостолите представляли преживяванията на Петър и Корнелий (Деяние 10), като доказателство за това, че Евангелието е за всички хора. Ние ще почитаме Бога в единство, защото всички сме равни пред Христа. В този свят няма двама души, които са идентични или две еднакви групи от хора. Евреите идвали в Ерусалим за празниците, но през останалата част от годината посещавали синагогите в родните си места. Днес не ходим в Ерусалим на поклонение, но се прекланяме пред Отца в Дух и истина (Йоан 4:23). Ние сме обединени чрез въздействието на Светия Дух и истинността на Божието Слово, но съществуват различия в културите. Богослужението в провинциалните църкви в Средния запад на САЩ не се провежда по същия начин както в местната църква на Лондон, Англия, а и двете много ще се различават

от богослуженията в Папуа, Нова Гвинея. Да се надяваме, че чрез духовността и истината ще преодолеем културните различия, така че любовта и милостта на нашия Спасител да проличат в отношенията ни, независимо от средата и условията.

Много неща в света изразени с термините „глобализация“, „контактно общество“, „световно село“, оказват влияние върху представата ни за нашата идентичност. Културната област не се определя само от географското положение; ние сами избираме част от кои системи и общества искаме да бъдем; следователно нашият живот е различен от този на съседите.

Нека достигнем невярващи хора и да търсим нови начини за поклонение пред Бог. И запомнете - служенето в дух и истина не е, за да бъдат изпълнени нашите желания, но за да поставим в центъра на всичко Бог, Този, Който ни обединява в единство.

## КАК МИСЛИТЕ

Какво може да бъде направено, за да достигне Евангелието до младото невярващо поколение с различна култура?

**„Няма две напълно еднакви групи от хора“**



## ИЗСЛЕДВАНЕ

1 Летописи 16:29

### С ДВЕ ДУМИ

Казвали ли сте си някога „Ние се нуждаем от поклонението“? Не е ли това по-скоро чувство, което е вътре във вас, или задължение? Поклонението би трябвало да означава действие, което е между теб и Бога, и което от време на време включва и други хора. То може да се появи под различни форми и да се състои от музикални изпълнения, молитва, посвещение, Псалми, служба, проповядване, тишина, драма и изкуство. Но в сърцето на преклонението е самият Исус и Неговата невероятна жертва, която е направил за нас. Той е достоен да бъде възхваляван!

### А ЗАЩО НЕ?

- Използването на ACTS молитва като част от службата. Започва с (A) - възхвалява на Бог, продължава с (C) - изповядване на греховете, последвано от (T) - благодарност и завършва със (S) - молба за осъществяване на желания.
- Композирай своя собствена хвалебна музика. Напиши песен за възхвалява или използвай един от Псалмите за текст на музика.
- Създайте място за поклонение в къщи или на открито. Отделете някой ъгъл на стаята или създайте специално място в градината или двора.
- Формирайте молитвени групи заедно с приятели, за да прекарате известно време в молитва и служба на Бога.
- Нарисувай картина, която показва как се чувстваш, когато служиш на Бога, като правиш нещо за Него.
- Съставете програма, свързана с Исус, и я представете във вашето училище или църква.

### ПОЛЕЗНИ ВРЪЗКИ

Откровение 15:1-4; 19:1-10;

Бил Хибелс, *Прекалено зает*, за да не се моля